

国务院联防联控机制发布会

全力救治新冠肺炎重症患者

北大人民医院医疗队救治成功率达96%

本报北京5月1日电(记者申少铁)国务院联防联控机制1日召开新闻发布会,介绍北京大学人民医院支援湖北医疗队医疗救治工作情况并答记者问。

从1月26日开始,北大人民医院先后派出3批国家医疗队共134名队员奔赴武汉。北大人民医院院长、医疗队领队姜保国介绍,医疗队的核心任务是到武汉同济医院中法院区独立接管一个重症病房,全力救治新冠肺炎重症患者。医疗队由呼吸重症、外科重症、集中重症、创伤医学、感染等专科的医生和护士组成,具有较强的重症救治能力。“团队救治成功率达到了96%,这是每一名队员用艰辛的付出换来的。”

北大人民医院医疗队有25人参加过抗击非典疫情。北大人民医院呼吸与重症医学科主任医师、医疗队专家组成员曹照龙说,这些老队员们迎难而上,他们的丰富经验对于年轻队员也起到很好的传帮带作用。

北大人民医院医疗队救治的都是重症和危重症患者,大部分是老人,大多数有基础疾病。北大人民医院护理部主任、医疗队专家组成员王冷介绍,护士们穿上防护服、戴上手套、戴上护目镜,既要护理好气管插管患者,也要护理一些肾脏替代治疗的患者,同时还要预防感染、压疮、肾静脉血栓等并发症,对于专业技能提出了很高的要求。

据介绍,截至4月30日24时,31个省市区和新疆生产建设兵团现有确诊病例599例,其中重症病例38例;累计治愈出院病例77642例,累计死亡病例4633例,累计报告确诊病例82874例,现有疑似病例9例。当日新增确诊病例12例,其中6例为境外输入病例;新增无症状感染者25例;新增疑似病例3例,均为境外输入疑似病例;当日新增治愈出院病例32例,重症病例减少3例,无死亡病例。

湖北突发公共卫生应急响应级别降为二级

据新华社武汉5月1日电(记者黎昌政、徐海波)湖北省新冠肺炎疫情防控工作指挥部5月1日召开新闻发布会宣布,5月2日零时起,将突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应,并相应调整防控策略。

截至4月30日24时,湖北省现有确诊病例0例,现有疑似病例0例。4月30日,全省新增新冠肺炎确诊病例0例,无境外输入病例。全省已连续27日无新增病例,全省除武汉以外地区,已连续57日无新增病例。



5月1日凌晨,山西省孝义市母婴护理师正在给宝宝喂奶。

张孝伟摄(人民视觉)



5月1日,中国铁路西安局集团有限公司西安动车段动车组机械师坚守在工作岗位,确保旅客顺畅出行。

王曙天摄(人民视觉)



5月1日,在青海共和的黄河水电公司风力发电项目建设现场,施工人员进行风力发电机组吊装作业。

新华社记者 张宏祥摄

在平凡岗位上续写不平凡的故事

本报记者

“五一”假期,从繁忙的车站、工厂,到机器轰鸣的施工现场,广大劳动者坚守在各自的岗位上,砥砺前行,拼搏奉献,为抓紧抓实抓细常态化疫情防控,推动经济社会秩序全面恢复,贡献自己的一份力量。

坚守:为了群众平安健康

“要确保从我们这里进京的人员万无一失。”为做好“五一”假期保障工作,北京市公安局房山分局窦店公安检查站站长张库每天都要把站里的岗位巡查几遍,“守护平安北京,是我们的使命和责任”。

中国铁路南昌局有限公司鹰潭北站中控室里,调度员钱程有条不紊发出一条条指令。作为一名15年工龄的“老铁路”,钱程平均每天协调100余趟列车进出站,同时监控92块屏幕。

“您有新的外卖订单了。”早上6时40分,辽宁大连的外卖“小

哥”李作超就开始了一天的忙碌。李作超是湖北孝感人,疫情暴发后,他退了回家的车票,一直坚守在大连做骑手。他工作的区域有多家医院,点餐的也多是医护人员,“全国人民都在帮助我的家乡,我也要出一份力”。

奋斗:确保有序复工复产

穿上厚厚的工装,走到巡检台,用力将调压盘逆时针转动,检查仪表盘……早上6时30分,中石油天然气销售吉林分公司淮安调压站员工唐英智开始了一天的忙碌。“现在用气企业都加足马力复产了,我们一定要做好安全保供。”

检查外输泵进口、出口压力,调整抽油机皮带松紧度,保养注水泵……节日期间,天津大港油田公司千名工人仍在各自岗位上忙碌。“我们轮流值班,24小时在岗,坚守油田安全生产一线。”油田第二采油厂作业二区注采二组组长冯

萌萌表示。

“叮当、叮当、叮当……”4月30日上午8时13分,中国铁路南宁局集团有限公司柳州工务段湘桂线K530道口值班室内的报警器响起,值班员欧霞确认无误后,举起手中的信号旗向列车司机发出确认信号。“‘五一’假期,人流车流量都比较大,我们更要打起十二分精神,确保行车安全。”

中国石油管道有限责任公司西气东输分公司银川管理处甘塘站内,值守人员正在巡检管道,监测数据。甘塘是西气东输管道进入宁夏的首站,负责辖区内373公里管线巡护工作和向甘肃、宁夏、内蒙古输配天然气。

拼搏:加快重大工程建设

贵州省盘州市的大山深处,150多名工人正在高空紧张施工。“昆柳龙直流工程是一条西电东送的输电大动脉,‘五一’期间我们

施工不停歇,确保整个工程按照节点进度推进。”南方电网贵州送变电公司项目经理朱勇说。

早上7时,匆匆吃过早餐,黄劲就一头扎进了中老铁路安定隧道开挖最前端的掌子面。即便24小时不断鼓风,隧洞内依然热浪滚滚。黄劲一路查看隧道初支变形情况、监控量测数据,以便及时调整施工方案。“明年‘五一’就不用用在隧道里工作了!”黄劲说,中老铁路开通后,自己要带上家人,坐着火车去老挝万象逛逛。

4月30日早上8时刚过,位于安徽省马鞍山市郑蒲港新区盛庄的巢马城际铁路先行工程工地已是一片繁忙。作为打造“轨道上的长三角”的重点工程,安徽首条省市共建的城际铁路项目,建成后串联合肥、南京两大都市圈。

(综合本报记者李家鼎、王昊男、戴林峰、田先进、季觉苏、龚相娟、李纵、吴君、禹丽敏、程焕、杨文明、贾丰丰报道)



乐享“五一”假期

上图:5月1日,在闭馆3个多月以后,北京故宫博物院有序恢复开放,实行预约、错峰、限流等措施,每天限5000人参观。图为游客在拍照。

罗伟摄(人民视觉)

右图:5月1日,湖南省怀化市通道侗族自治县芋头村侗寨,侗族群众身着盛装在向游客展演侗族传统民俗节目。

刘亚辉摄(人民视觉)

左下图:5月1日,在新疆哈密市伊州区回城乡阿勒屯村,演员歌舞巡街,吸引了大量游客。

刘亚辉摄(人民视觉)

右下图:5月1日,甘肃张掖七彩丹霞景区,演员们的飞天舞表演让众多游客欣赏到了“七彩丹霞与灵动飞天的唯美邂逅”。

王将摄(人民视觉)



全球抗疫进行时

“中企关心我们,我们干得更更有劲儿”

本报记者 潘旭涛

牙膏挤不出来了,洗发水见了底,洗衣粉也快用完了……4月12日一大早,站在洗漱台前,粘塔平·邦塞朱无奈地摇摇头。他想,这样的生活可能一时半会儿不会结束,毕竟,老挝正受到疫情影响。

邦塞朱是中国电建水电三局中老铁路项目的老挝籍员工。为落实老挝政府的防疫政策,老方员工集体搬到了中老铁路项目营地。从4月起,老挝多地封路,出门采购生活用品就变成了难事。

缺少洗漱用品,邦塞朱偶尔会跟同事抱怨两句,但他也明白,疫情当前,在这些小事上只能忍耐一下。很快,邦塞朱的这件小事传到了中国电建水电三局中老铁路项目经理刘千里那儿。刘千里觉得,“这事影响到了员工生活,要想办法解决”。想来想去,他想到了食堂运输米面蔬菜的采购车。按规定,食堂采购车可以外出。在刘千里安排下,食堂每次外出采购,都会叫上一位老挝籍员工,负责帮大伙儿采购生活用品。

邦塞朱报名当起了采购员。“1瓶洗发水,4袋洗衣粉……”他用笔记本详细记下同事们的需求。

4月15日,邦塞朱戴上口罩,和

中方同事一起坐上了开往老挝琅勃拉邦的采购车。车辆持有通行证,一路顺利,2个小时后到达了琅勃拉邦。

“这哪是热闹繁华的古城琅勃拉邦啊。”邦塞朱有些失落。一眼望去,只有零星的行人和大门紧闭的商店。他们穿过四五条街,没找到一家营业的超市,邦塞朱有些着急了。中方同事安慰他:“没事没事,慢慢找。”车子在古城里开了2个小时,终于停在了一家超市门口。超市门是半掩着的,邦塞朱推门进去,兴奋地喊道:“这家开门!”

就这样,在中老铁路项目营地,人们经常可以看到这样一幕:一辆白色小车一停稳,员工们立马迎上来。不一会,两三箱东西就被领光了。

邦塞朱说,这件小事让他感到很温暖,“中企尊重、关心我们,我们干得更更有劲儿”。邦塞朱干活的确很卖力,每天忙着开车往返于项目部和工地之间,接送人员、运输材料。

连日来,老挝疫情防控形势好转。4月29日,邦塞朱像往常一样到琅勃拉邦采购物资。他发现,与几天前比,琅勃拉邦多了一些生气,行人多了,营业的商店也多了。

抗疫医疗专家组抵达科特迪瓦



应科特迪瓦政府邀请,中国政府派遣的抗疫医疗专家组4月30日晚抵达科特迪瓦经济首都阿比让,将与当地医疗机构交流抗疫经验。图为4月30日,在阿比让,科特迪瓦健康与公共卫生部办公厅副主任戈纳纳迎接中国抗疫医疗专家组。新华社记者 郑扬子摄